

限期存保	
號	档

主旨：根據報載，本年三月十二日大阪市立國民中學之畢業典禮中約有近半數學校未合唱或

演奏日本國歌「君が代」，檢附剪報乙份，請 頤參。

說明：

AA19980012C1

AA19980012c>  
一、據大阪市議會文教經濟委員會表示，三月十二日大阪市立國民中學之畢業典禮中約有

近半數之學校未合唱或演奏「君が代」（意為我皇治世，讚揚日本天皇，代表國歌）。

日本中學學習指導要領中要求學校在開學及畢業典禮時懸掛國旗「日章旗」及合唱

國歌「君が代」。三月十二日之畢業典禮中懸掛國旗之學校有一一二校（總校數一二

八校）近九成，惟合唱國歌之學校僅有四十五校（占三四・九%），演奏「君が代」之

學校僅有二十四校（占一八・六%），近半數之五十九校既無合唱亦無演奏。是日參加

該委員會之委員希望教育委員會採強硬態度指導。教育委員會表示將以嚴正態度面對

此項事實，並以高度耐心加以指導。

二、關於懸掛「日章旗」及合唱演奏「君が代」在日本尚有爭論，雖然文部省在教科上指導，但地區及學校之儀式必須懸掛「日章旗」及合唱「君が代」並無明確之法律根據

AA1998001-2(3)

且認為「君が代」及「日章旗」係軍國主義、侵略戰爭之遺物。

台北駐大阪經濟文化辦事處